

# 培育“双创”人才、推进成果转化 宁波大学联合宁波启迪共建创业学院

## 学院将培育创新创业人才

宁波大学创新创业教育迎来崭新一页。6月16日,宁波大学与宁波启迪科技园发展有限公司签署协议,共建宁波大学启迪创业学院。宁波大学启迪创业学院将采用校企共建共管的新型办学模式,共建“宁波大学启迪创新创业基地”,推进宁波大学的创新创业教育。

□记者 王冬晓  
通讯员 游玉增  
胡铭

此次签约仪式因疫情防控需要设宁大、启迪(北京)、启迪(宁波)三个会场。启迪控股股份有限公司董事长王济武出席北京会场,宁波启迪科技园董事长王翥等出席启迪(宁波)分会场。

据了解,宁波大学有深厚的创新创业传统,并在2015年成立创新创业学院。启迪也是国内较早依托高校进行科技成果孵化、在科技园区建设运营管理领域有丰富经验的专业公司。宁波大学的双创教育与实践迫切需要像启迪这样的优质专业团队参与指导合作,来不断提升学校双创人才培养的质量,提高师生科技成果转化能力,加速学校“双一流”建设进程。双方签署协议后,将共建“宁波大学启迪创新创业基地”,合作推进宁波大学创业教育。

## 推进创业教育与实践

“人才是第一资源,创新是第一动力”。镇海区政协副主席胡金红在介绍镇海区创新创业、人才引进工作时谈到,宁波大学作为“双一流”建设高校拥有丰富的人才资源,启迪又是重大的科创平台,此次双方签约将在深化产学研合作上开启更好的未来。镇海区将为双方合作提供最优服务。

启迪控股股份有限公司董事长王济武在讲话中表示,启迪与宁大签署共建创业学院,是启迪在浙江实现科技园模式化的一个重要成果。启迪将把清华科技园的成功模式移植到宁波、宁波大学。

他提出三点构想,一是把这种成功模式做得更为扎实、深入;二是进一步扩大合作,把教学科研结合起来实现产学研一体化;三是依托基地为依托,加强与“一带一路”沿线国家、大

学

宁波大学党委书记薛维海在讲话中表示,成立“宁波大学启迪创业学院”是进一步提升校企协同创新能力、深化创新创业教育的重要举措,宁波大学启迪创业学院的成立,翻开了学校创新创业教育崭新的一页。宁波大学正是在成长中得到像启迪一样的众多“宁波帮帮宁波”人士的大力支持,实现一个又一个的“不可能”。宁波大学在发展中也逐渐形成感恩文化和创新创业文化,这和启迪是非常合拍的。他希望在启迪已有成功模式的帮助下,把创业学院打造成为高起点、高水平、重实践、有特色的创新创业人才培养高地。学校将全力以赴地努力把宁波大学启迪创业学院做大做强。

学的合作,加快国际化进程。

据了解,双方签订共建协议后,将合作建设“宁波大学启迪创业学院”,推进创业教育与实践。创业学院主要承担两大建设任务:一是合作推进宁波大学的创业教育,进一步整合并高效利用双方以及其他社会资源,由双方共同加强创业学院的建设,探索校企共建共管的新型办学模式。二是合作共建“宁波大学启迪创新创业基地”。基地分校内基地宁波大学1986创梦园和校外基地启迪科技园(宁波)两部分,均由双方共建共管。在合作机制上,双方建立高层领导定期会商制度,各指派一人担任创业学院的执行院长,并组成专门工作小组进行联系对接,推动各项合作内容落地实施。

## 相关新闻

### 宁职院与海天集团 共建“海天大学”

这是宁波首个校企共建的  
智能制造领域企业大学

本报讯(记者 李臻 通讯员 刘沪波 陈阳阳 周雪峰)6月18日,宁波职业技术学院与亚洲最大的注塑机生产基地海天塑机集团合作共建的企业大学——“海天大学”揭牌成立,这是宁波首个校企共建的智能制造领域企业大学。

校企双方签订“海天大学”合作协议和价值220万元的实训设备捐赠协议,北仑区副区长张海航,海天集团总裁助理兼人资本部部长虞文贤,宁波职业技术学院党委副书记、院长张慧波共同为“海天大学”揭牌。

“海天大学”将由海天集团举办、宁职院协助管理和运营。该计划将以“构建企业人才保障的战略体系、共建人才培养基地、共建技能培训基地、建设创业孵化基地、组建海天职教集团(联盟)、建设国家级双师培训基地、建设国家级产教融合实训基地”为建设目标。校企双方将在校企合作修订智能制造类人才培养方案;合作共建和申报企业自主人才技能评鉴站点、国家级产教融合基地;合作建立智能制造人力资源服务中心,解决海天集团及区域内智能制造人才需求,提供技能鉴定、劳务派遣服务等方面加强探索与实践。

双方还将合作开展技术攻关和技术开发服务,联合建设并申报政府有关科技成果项目;共同培养与地方经济和社会发展紧密结合的应用型技术人才,更好地服务区域经济发展,支撑企业提质增效,同时加快建设实体经济、科技创新和人才资源协同发展的产业体系,以促进校企双方共同发展,为宁波市启动国家级产教融合试点城市建设带去探索创新和示范引领作用。

宁职院党委副书记、院长张慧波说,共建“海天大学”是学校作为中国特色高水平高职学校和专业群建设单位的一个重要建设项目;是深入贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》,助推产教融合型企业建设,推动构建校企命运共同体,服务地方经济发展的一项重要举措;也是校企合作历史上一座新的里程碑。

## 把思政“绘进”油画布里

宁波高校教师油画作品被井冈山革命博物馆收藏

本报讯(记者 李臻 通讯员 向娴 华 杨琼)近日,万里学院设计艺术与建筑学院副教授、中国美术家协会会员吴敏老师赴井冈山革命博物馆参加《全国乡村治理示范村——神山村》油画作品收藏仪式。

井冈山革命博物馆作为国家首批一级博物馆,荣获中国建设工程鲁班奖,新中国成立六十周年百项重大经典建设工程,全国博物馆十大陈列展览精品特别奖等荣誉称号,也是首批全国百个爱国主义教育示范基地。

2018年8月,吴敏和全国当代油画艺术家们集结于井冈山写生,2019年3月,这些写生作品在上海新华中心展览,吴敏作为艺术家代表之一出席开

幕式。油画作品《全国乡村治理示范村——神山村》正是在写生的基础上创作完成。

吴敏作为万里学院首批课程思政示范《造型语言——质感》课程组主要成员,把思政融入艺术设计教学与创作互动的一次主题创作尝试,在创作中研读习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,坚持以人民为中心的创作导向,继承和弘扬爱国主义精神,在创作中尊重和遵循艺术创作规律,以油画的现实主义手法及写意的精神表现神山村治理后的大风景。

据吴敏介绍,他以宁波诺丁汉大学奠基为主题的新中国成立七十年宁波重大题材油画作品还在创作中。



吴敏老师的绘画作品。通讯员供图